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«ПАР ТЫ ЗА НЫ АЛА ХА»
Для та го каб дак лад на акрэс-

ліць ця пе раш нюю сі ту а цыю, вар-
та ра за брац ца з пе рад умо ва мі. 
Гіс то рыя ху сіц ка га ру ху па ча ла ся 
яшчэ ў 1990-я га ды. Яго асноў ная 
ба за — на се ле ная зэй ды та мі (га-
лі на шы із му, які рас паў сю джа ны 
на поў на чы кра і ны, — боль шасць 
на сель ніц тва Еме на вы знае су-
нізм ша фі іц ка га кштал ту) пра він-
цыя Са ада на мя жы з Са удаў скай 
Ара ві яй. За сна валь нік ру ху, са ма-
аб ве шча ны імам Ху сейн Бад ру дзін 
аль-Ху сі, вы сту паў за вяр тан не 
да вы то каў, да та го ча су, ка лі іс-
лам яшчэ не па дзя ляў ся на роз-
ныя ву чэн ні і шко лы, і аб' яд нан не 
ўсіх му суль ман на асно ве Ка ра на, 
у якім ён чэр паў не толь кі рэ лі гій на-
ма раль ныя, але і са цы яль на-эка-
на міч ныя ўста ноў кі. Свой рух ён 
на зваў «Ан сар Ала», гэ та зна чыць 
«Пар ты за ны Ала ха». «Ху сі ты вы-
зна юць асоб ную, са ма стой ную га-
лі ну іс ла му, якая за раз іс нуе толь кі 
ў Еме не. Гэ та, без умоў на, шы іц кі 
іс лам, ад нак ён не на столь кі бліз кі 
да ас тат ня га шы із му, як гэ та час та 
лі чыц ца. Ён вель мі са ма стой ны і 
вель мі ад роз ні ва ец ца ад шы із му, 
на прык лад у Іра не», — рас тлу ма-
чыў lenta.ru па лі то лаг, экс перт Ра-
сій ска га са ве та па між на род ных 
спра вах (РСМС) Кі рыл Ся мё наў.

У сва ёй знеш не па лі тыч най 
ідэа ло гіі ху сі ты вы сту па юць з ра-
ды каль ных ан ты за ход ніх па зі цый, 
вы ка рыс тоў ва ю чы ло зунг: «Смерць 
ЗША, смерць Із ра і лю, пра клён яў рэ-
ям, пе ра мо га іс ла му». Пры гэ тым іх 
афі цый ныя прад стаў ні кі пад крэс лі-
ва юць, што рух не вы сту пае за лі та-
раль нае зні шчэн не ЗША і Із ра і ля, а 
толь кі за зру шэн не іх ура даў, якія 
пра вод зяць «ім пе ры я ліс тыч ную» 
па лі ты ку ў ад но сі нах да іс лам ска га 
све ту. Ху сі ты лі чаць свой рух част-
кай уз на ча ле най Іра нам «во сі су пра-
ці ву» Із ра і лю, ЗША і ўся му За ха ду — 
ра зам з ХА МАС і «Хез ба лой».

Ад нак па лі то лаг Кі рыл Ся мё наў 
пе ра сця рог ад та го, каб лі чыць ху-
сі таў прок сі-сі лай, якая дзей ні чае 
ў ін та рэ сах Іра на. «Зэй ды ты ўсё ж 
вель мі моц на ад роз ні ва юц ца ад 
іран скіх шы і таў. Вя до ма, у іх ёсць 
пунк ты су до ты ку, агуль ныя ідэа ла-
гіч ныя ўста ноў кі (асаб лі ва да тыч на 
Із ра і ля і ЗША)», — ка жа ён. Экс перт 
пад крэс ліў, што ху сіц кі рух не быў 
ство ра ны эмі са ра мі Кор пу са вар-
та вых іс лам скай рэ ва лю цыі (КВІР). 
«Ён з'я віў ся ў Еме не аб са лют на са-
ма стой на, а ў асо бе Іра на знай шлі 
са юз ні ка, та му што аба пер ці ся бы ло 
больш па прос ту ня ма на ка го», — 
лі чыць Кі рыл Ся мё наў.

ГУ МА НІ ТАР НАЯ 
КА ТА СТРО ФА

У 2004 го дзе ху сі ты фак тыч на 
ўзня лі паў стан не су праць ура да 
Еме на. Прэ зі дэн та кра і ны Алі Аб-
да лу Са ле ха яны аб ві на ва ці лі ў 

ка рум па ва нас ці і су вя зях з ЗША. 
Вай на пра цяг ну ла ся шэсць га доў і 
пе ра тва ры ла паў ноч ныя пра він цыі 
Еме на з шы іц кім на сель ніц твам у 
зо ну гу ма ні тар най ка та стро фы. 
Ура ду так і не ўда ло ся пе ра маг чы 
ху сі таў, ба я выя дзе ян ні скон чы лі-
ся, ка лі бы ло пад пі са на па гад нен-
не аб спы нен ні агню.

Праў да, ужо ў на ступ ным го-
дзе Емен за ха пі лі па дзеі «араб-
скай вяс ны». Ху сі ты ска рыс та лі-
ся хва ля ван ня мі, каб па шы рыць 
свой уплыў і ад на віць уз бро е ную 
ба раць бу су праць ура да вых вой-
скаў і гру по вак, якія кан ку ры ру-
юць. Да 2014 го да ў кра і не раз-
гар ну ла ся поў на маш таб ная гра ма-
дзян ская вай на. Да 2015-га ху сі ты 
і гру поў кі, якія іх пад трым лі ва юць, 
здзейс ні лі ў Еме не ва ен ны пе ра-
ва рот. Фак тыч ным ура дам кра і ны 
стаў Рэ ва лю цый ны ка мі тэт пад кі-
ра ван нем Му ха ме да Алі аль-Ху сі, 
бра та за сна валь ні ка ру ху Ху сей на 
Бад ру дзі на аль-Ху сі, які яшчэ ў 
2004 го дзе за гі нуў у су тык нен ні з 
ура да вы мі вой ска мі.

На пры ход да ўла ды ху сі таў 
вель мі вост ра ад рэ ага ва лі ў Са-
удаў скай Ара віі. Ма нар хіі не па трэ-
бен быў ачаг не ста біль нас ці ка ля 
сва іх ме жаў, ды і ідэа ла гіч на яна 
з ху сі та мі ра зы хо дзі ла ся да во лі 
сур' ёз на: тыя не пры ма лі ва ха біц кі 
іс лам і лі чы лі здрад ні ка мі ўсе му-
суль ман скія ўра ды, якія пай шлі на 
са юз з ЗША. 25 са ка ві ка 2015 го да 
Ва ен на-па вет ра ныя сі лы Са удаў-
скай Ара віі па ча лі ва ен ную апе-
ра цыю «Бу ра ра шу час ці», мэ тай 
якой быў раз гром сіл ху сі таў. Пад-
трым ку са удаў цам ака за лі ін шыя 
ма нар хіі рэ гі ё на, ары ен та ва ныя на 
ЗША: Аб' яд на ныя Араб скія Эмі ра-
ты і Бах рэйн. Авія цыя прак тыч на 
поў нас цю зні шчы ла СПА Еме на і 
за кры ла па вет ра ную пра сто ру над 
кра і най, а сле дам па ча ла ся поў на-
маш таб ная апе ра цыя з пры мя нен-
нем ар ты ле рыі і фло ту. 25 кра са-
ві ка «Бу ра ра шу час ці» пе рай шла 
ў но вую апе ра цыю пад наз вай 
«Ад ра джэн не над зеі». Яе мэ тай 
аб' яві лі «кроп ка вую» ба раць бу з 
ху сіц кім ру хам. Авія ўда ры па ва-
ен ных ба зах і па зі цы ях ху сі таў пра-
цяг ну лі ся, а на га ра ды і пра він цыі 
скі два лі ся ўлёт кі, якія за клі ка лі 
мяс цо вых жы ха роў да лу чац ца да 
ба раць бы з мя цеж ні ка мі.

Ін тэр вен цыя ўзба дзё ры ла ан ты-
ху сіц кую апа зі цыю ў са мім Еме не. 
Бы лы прэ зі дэнт кра і ны Абд-Ра бу 
Ман сур Ха дзі, зры ну ты ху сі та мі, 
вяр нуў ся ў кра і ну і аб' явіў аб па чат-
ку ўзбро е най ба раць бы су праць 
іх. Кра і на зноў па гру зі ла ся ў ха ос 
гра ма дзян скай вай ны, пра цяг ва-
лі ся і бам бар дзі роў кі араб скай ка-
а лі цы яй. У Еме не зноў па ча ла ся 
гу ма ні тар ная ка та стро фа, якая 
на гэ ты раз за кра ну ла ўсю кра і ну. 
У кан флікт умя ша ла ся ААН, якая 
пра па на ва ла да рож ную кар ту па 
вы ха дзе з кры зі су. Яна пра ду-

гледж ва ла ад ме ну ху сіц кай кан-
сты ту цыі і ства рэн не пе ра ход на га 
ўра да, ад нак з-за не пе ра адоль-
ных роз на га лос сяў па між ба ка мі 
кан флік ту яе рэа лі за цыю так і не 
па ча лі.

З ча сам ін тэн сіў насць ба я вых 
дзе ян няў у Еме не зні зі ла ся, але 
поў нас цю ба я выя дзе ян ні не спы-
ні лі ся. Сі лы ка а лі цыі бам бар дзі ра-
ва лі па зі цыі ху сі таў, тыя ад каз ва-
лі тэ рак та мі су праць пры хіль ні каў 
ста ро га ўра да. Гэ ту вай ну на ват 
на зва лі «най гор шай гу ма ні тар най 
ка та стро фай су час нас ці». Пры 
гэ тым па лі тыч ныя па зі цыі ху сі таў 
толь кі ўма ца ва лі ся. Яны па ка за-
лі маг чы масць на вя заць сур' ёз ны 
су пра ціў буй ной між на род най ка а-
лі цыі з су час ным уз бра ен нем, якая 
ка рыс та ец ца пад трым кай ЗША.

Па сло вах экс пер та Кі ры ла Ся-
мё на ва, сі лам араб скай ка а лі цыі 
так і не ўда ло ся зла маць паў стан-
цаў, та му што ху сі ты ка рыс та лі ся 
вя ліз най пад трым кай у паў ноч ных 
ра ё нах Еме на, на се ле ных у асноў-
ным зэй ды та мі. «Акра мя та го, іх сі-
лы бы лі да стат ко ва бая здоль ныя і 
атрым лі ва лі рэ гу ляр ную пад трым-
ку ад Іра на. Яны ме лі сур' ёз ную 
пад рых тоў ку і на кі ра ва насць на 
вы нік. Плюс на іх бок пе рай шлі 
най больш бая здоль ныя част кі 
емен скай ар міі», — ад зна чыў Кі-
рыл Ся мё наў.

У АД КАЗ НА АГРЭ СІЮ
У па чат ку 2021 го да но вы прэ-

зі дэнт ЗША Джо Бай дэн аб' явіў аб 
спы нен ні пад трым кі на сту паль ных 
апе ра цый сіл араб скай ка а лі цыі ў 
Еме не і аб па чат ку по шу ку мір ных 
шля хоў урэ гу ля ван ня кан флік ту. 
ЗША на ват вы клю чы лі ху сі таў са 
спі су тэ ра рыс тыч ных ар га ні за цый, 
што ад кры ла іх ура ду до ступ да 
гу ма ні тар най да па мо гі. Тыя го-
ра ча ві та лі та кі крок і зні зі лі на-
пал сва ёй ры то ры кі. Зда ва ла ся, 
у шмат па кут на га Еме на з'я віў ся 
шанц на мір.

У 2022 го дзе су праць лег лыя 
ба кі пры са дзей ні чан ні ААН да мо-
ві лі ся аб ча со вым пе ра мір'і, якое 
пра цяг ва ла ся кож ныя два ме ся цы. 
За гэ ты час уда ло ся пра вес ці аб-
мен па лон ны мі, за пус ціць пра гра-
мы да па мо гі дзе цям, па ста віць у 
кра і ну не аб ход ныя гу ма ні тар ныя 
та ва ры. На пра ця гу 2023 го да між-
на род ныя на зі раль ні кі бы лі ўпэў не-
ныя, што гра ма дзян ская вай на ў 
Еме не вось-вось за вер шыц ца.

Усё змя ніў кан флікт па між Із ра-
і лем і ХА МАС. Ху сі ты, без умоў на, 
вы сту пі лі ў пад трым ку сек та ра Га-
за. Пас ля па чат ку із ра іль скіх уда-
раў «Ан сар Ала» вы веў лю дзей 
на ма са выя дэ ман стра цыі. Пра-
тэс тоў цы тры ма лі ў ру ках па лес-
цін скія сця гі і вы крык ва лі ло зун гі 
ў пад трым ку жы ха роў Га зы. Ар-
га ні за цыя на афі цый ным уз роў ні 
за яві ла аб га тоў нас ці ад пра віць 
бай цоў у Га зу, аб ві на ва ці ла ЗША 
ў спан сі ра ван ні «сі я нісц ка га ўтва-
рэн ня», а не ўза ба ве па ча ла на но-
сіць ра кет ныя ўда ры па тэ ры то рыі 
Із ра і ля.

14 ліс та па да гру поў ка аб' яві ла, 
што бу дзе ата ка ваць усе суд ны, 
звя за ныя з Із ра і лем, і не да зво ліць 
ім пра хо дзіць праз во ды Чыр во-
на га мо ра і Баб-эль-Ман дэб ска га 
пра лі ва. Свае дзе ян ні ху сі ты на-
зва лі ад ка зам на «аме ры ка на-
із ра іль скую агрэ сію ў сек та ры 
Га за». У па чат ку снеж ня гру поў-
ка пры гра зі ла на па даць на огул на 
ўсе суд ны, якія на кі роў ва юц ца ў 

Із ра іль праз аква то рыю Чыр во на га 
мо ра і яго вуз кую част ку — Баб-
эль-Ман дэб скі пра ліў, не за леж на 
ад та го, хто імі ва ло дае.

З тых ча соў не каль кі ка мер цый-
ных і ва ен ных ка раб лёў у Чыр во-
ным мо ры пад верг лі ся на па дам. 
Ад ным з са мых рэ за нанс ных вы-
пад каў стаў за хоп 19 ліс та па да 
гру за во га суд на Galaxy Leader з 
між на род ным экі па жам. Ху сі ты ад-
бук сі ра ва лі яго да ўзбя рэж жа Еме-
на і за яві лі, што не бу дуць аб мяр-
коў ваць умо вы вы зва лен ня чле наў 
экі па жа, па куль Із ра іль не спы ніць 
ба я выя дзе ян ні ў сек та ры Га за.

З-за гэ та га ча ты ры най буй-
ней шыя су свет ныя суд на ход ныя 
кам па ніі пры пы ні лі пра ход су доў 
праз Су эц кі ка нал або на кі ра ва лі 
іх ін шы мі марш ру та мі.

За явы аб гэ тым вы пус ці лі швей-
цар ская суд на ход ная кам па нія 
Medіterranean Shіppіng Company 
(MSC), фран цуз ская CMA CGM, 
дац кі суд на ход ны гі гант Maersk 
і ня мец кая транс парт ная кам па-
нія Hapag-Lloyd. У су куп нас ці на 
іх пры па дае амаль 54 пра цэн ты 
кан тэй нер ных пе ра во зак па ўсім 
све це.

У ад каз ЗША за яві лі аб ства-
рэн ні «мак сі маль на шы ро кай» 
мар ской ка а лі цыі для аба ро ны суд-
на ход ства ў Чыр во ным мо ры. У рэ-
гі ён бы лі на кі ра ва ны ка раб лі ВМС 
ЗША, Вя лі ка бры та ніі і Фран цыі. 
10 сту дзе ня ху сі ты ата ка ва лі ра-
ке та мі і дро на мі ва ен ныя ка раб лі 
ЗША і Вя лі ка бры та ніі, якія кан ва-
і ра ва лі гра ма дзян скія суд ны. Ва-
ен ным прый шло ся за дзей ні чаць 
авія цыю. У ад каз на гэ та Са вет 
Бяс пе кі ААН ухва ліў рэ за лю цыю, 
якая па тра буе ад ху сі таў спы нен ня 
на па даў на ганд лё выя ка раб лі.

«Без умоў на, Злу ча ныя Шта ты 
ра зам з анг лі ча на мі па ру шы лі, 
прос та рас тап та лі ўсе маж лі выя 
нор мы між на род на га пра ва, уклю-
ча ю чы рэ за лю цыю Са ве та бяс пе кі, 
якая толь кі за клі ка ла аба ра няць ка-
мер цый нае суд на ход ства. Бам біць 
Емен ні хто не ўпаў на важ ваў», — 
ад зна чыў мі ністр за меж ных спраў 
Ра сіі Сяр гей Лаў роў. «Бяз меж жа», 
якое здзяйс ня ец ца ў да чы нен ні да 
Еме на, мі ністр па раў наў з дзе ян-
ня мі за ход ніх кра ін су праць Лі віі, 
якую «раз бам бі лі, пе ра тва ры лі ў 
«чор ную дзір ку». «Апраў даль ныя 
за явы, якія гу чаць з Ва шынг то на, 
вы гля да юць не як вель мі нік чэм на, 
я б ска заў», — за ўва жыў Сяр гей 
Лаў роў.

Дэ ма кра тыч ная пар тыя ЗША 
і із ра іль скае ло бі за ці каў ле ны ў 
па шы рэн ні ўдзе лу аме ры кан ска-
га вой ска ў кан флік це на Бліз кім 
Ус хо дзе, лі чыць ус хо даз наў ца Рус-
лан Са фа раў. «Без пе ра мож най 
вай ны Бай дэн не пе ра вы бе рац-
ца, — лічыць экс перт tsargrad.tv. 
— Ён па цяр пеў за над та шмат цяж-
кіх па ра жэн няў, па чы на ю чы з Аф-
га ні ста на і за кан чва ю чы Укра і най. 
ЗША па нес лі за над та цяж кія стра-
ты. Каб ні ве лі ра ваць гэ та ўра жан-
не, па трэб ны пе ра мо гі».

АХІ ЛЕ СА ВА ПЯ ТА
Емен скі рух «Ан сар Ала» пра-

цяг не на но сіць уда ры па ва ен ных 
і ганд лё вых ка раб лях ЗША, ня гле-
дзя чы на яго ўклю чэн не ў тэ ра рыс-

тыч ны спіс, за явіў РІА «Новости» 
член па літ бю ро ар га ні за цыі, якая 
кі руе на поў на чы Еме на, Ху зам 
аль-Асад. «Мы лі чым на ша ўклю-
чэн не з бо ку ЗША ў пе ра лік тэ ра-
рыс тыч ных ар га ні за цый па лі тыч-
ным шан та жом з тым, каб мы ад-
сту пі лі ад сва іх па зі цый, якія даты-
чац ца пад трым кі пры гне ча ных у 
сек та ры Га за, якія пад вяр га юц ца 
ге на цы ду з бо ку вой ска із ра іль скіх 
аку пан таў пры пад трым цы ЗША і 
За ха ду», — ска заў аль-Асад.

Па вод ле яго слоў, ме ры, пры-
ня тыя ЗША, не спы няць «Ан сар 
Ала», які «пра цяг не пад трым лі-
ваць бра тоў у Га зе ўсі мі маг чы мы мі 
спо са ба мі». «Ва ен на-мар скія сі лы 
Еме на пра доў жаць за ба ра няць із-
ра іль скім суд нам, а так са ма ін шым 
звя за ным з Із ра і лем ка раб лям пра-
ход у Чыр во нае і Ара вій скае мо ры. 
Што да ты чыц ца аме ры кан скіх суд-
наў, ва ен ных або ка мер цый ных, 
а так са ма ін шых ка раб лёў, якія 
дзей ні ча юць у ін та рэ сах ЗША, то 
па іх так са ма бу дуць на но сіц ца 
ўда ры з бо ку на шых сіл», — за-
явіў аль-Асад.

Ён ад зна чыў, што ЗША, якія на-
нес лі ўда ры па тэ ры то рыі Еме на, 
«здзейс ні лі вя лі кае зла чын ства, 
па ру шыў шы су ве рэ ні тэт кра і ны». 
Так са ма ён за ўва жыў, што Ва-
шынг тон «зна хо дзіц ца не ў той па-
зі цыі, каб уклю чаць якую-не будзь 
кра і ну ў тэ ра рыс тыч ны спіс». «У 
асаб лі вас ці, на фо не са дзей ні чан-
ня Аме ры кі здзяйс нен ню жу дас-
най раз ні на шых бра тоў у Га зе або 
здзяйс нен ня зла чын стваў у ін шых 
част ках све ту, вя дзен ню вай ны 
або яе пра ва ка цыі ў Аф га ні ста-
не, Лі віі, В'ет на ме і ў мно гіх кра і-
нах», — да даў ху сіц кі па лі тык.

Пры гэ тым экс пер ты ўпэў не ны, 
што цал кам нейт ра лі за ваць ху сі таў 
не ўдас ца. «Мы па мя та ем, як гэ та 
спра ба ва ла зра біць Са удаў ская 
Ара вія і што з гэ та га вый шла», — 
упэў не ны па лі то лаг, экс перт РСМС 
Аляк сей На ву маў. З ім са лі дар ны і 
па лі то лаг Кі рыл Ся мё наў: «Мы не 
ве да ем, на коль кі ад чу валь ныя гэ-
тыя ўда ры для ху сі таў. Іх сем га доў 
бам бі ла са удаў ская ка а лі цыя».

Ху сі ты здоль ныя на скры шаль-
ны ад каз. «У іх шмат га до вы до свед 
гра ма дзян скай вай ны і су праць ста-
ян ня між на род най ка а лі цыі, — ад-
зна чыў РІА «Новости» ды рэк тар 
Цэнт ра вы ву чэн ня кра ін Бліз ка га 
Ус хо ду і Цэнт раль най Азіі Ся мён 
Баг да са раў. — Сіс тэ ма бун ке раў 
і ту нэ ляў раз ві та, ху сі ты га то выя 
да доў га тэр мі но вай вай ны». «Гэ та 
моц ныя, цярп лі выя бай цы. Ху сі ты — 
май стры су час най пар ты зан скай 
вай ны, якія вы ка рыс тоў ва юць сла-
быя ба кі мац ней шых дзяр жаў, — 
ад зна чае The Washіngton Post. — І 
яны раз ме шча ны на вяр шы ні ад-
на го з са мых стра тэ гіч на важ ных 
вод ных шля хоў у све це». Емен скія 
ху сі ты на ма ца лі ахі ле са ву пя ту За-
ха ду, што пад ры вае гла баль ны лан-
цу жок па ста вак і асаб лі ва моц на 
ўда рае па ЗША. Як пад крэс лі ла The 
Washіngton Post, «гэ та здоль насць 
ху сі таў вы ка рыс тоў ваць вуз кія мес-
цы ста но віц ца ўсё важ ней шай ураз-
лі вас цю гла баль най эка но мі кі, якую 
Злу ча ныя Шта ты, па доб на, бяс сіль-
ныя вы пра віць».

За хар БУ РАК.

ПІ РА ТЫ 
ЧЫР ВО НА ГА МО РА
Ча му раз га рэў ся маш таб ны кан флікт на Бліз кім Ус хо дзе?

ЗША пра цяг ва юць на но сіць ра кет ныя ўда ры па Еме ну. Аб ста ноў-

ка ў Чыр во ным мо ры аб васт ра ец ца. Ра ней экс пер ты за пэў ні ва-

лі, што сі ту а цыя не вый дзе за па лі тыч ную плос касць, ад нак на 

мі ну лым тыд ні па ча лі раз горт вац ца вай ско выя дзе ян ні. У ноч на 

12 сту дзе ня ЗША і Вя лі ка бры та нія пры пад трым цы Аў стра ліі, Бах-

рэй на, Ка на ды і Ні дэр лан даў на нес лі ўда ры па ва ен ных аб' ек тах 

мя цеж на га ру ху «Ан сар Ала» (ху сі ты) у Еме не. Аб стрэ лы вя лі ся з 

вы ка ры стан нем ра кет «Та ма гаўк» з ба я вых ка раб лёў, пад ло дак, а 

так са ма зні шчаль ні каў. Пас ля тэ ле ка нал Al Masіrah па ве да міў, што 

ЗША і Вя лі ка бры та нія ата ка ва лі емен скія пра він цыі Да мар, Са ада, 

Та із, Ха дэй да, Эль-Бай да. Па звест ках тэ ле ка на ла Al Hadath, як 

мі ні мум тры ўда ры бы лі на не се ны па аб' ек тах ху сі таў у ла ге ры 

Аль-Карн. Прад стаў ні кі ру ху па гра жа юць у ад каз «пад па ліць увесь 

рэ гі ён». І яны на гэ та здоль ныя. Ча му раз га рэў ся яшчэ адзін маш-

таб ны кан флікт на Бліз кім Ус хо дзе, чым гэ та па гра жае?
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